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VASÁRNAPI TÜKÖR
Imréig miniszterelnöli:

„Az alkotmányosság egészen mást jelent, 
ha olyanok mondják, akik mindig annak hí­
vei voltak, vagy mint ha ennek az eszmének 
újdonsült hívei ugyanazt vennék szájukra ! “

A miniszterelnök nagyszabású 
beszédet mondott a képviselőház­
ban, melynek néhány részlete,---—---------- ---------- / ------- '
okulásul, figyelmeztetésül és buz­
dításul ide kívánkozik.

— Nem félek az eszmék küz­
delmétől — mondotta a minisz-

70 éV
a nemzet szolgálatában 

Aki úgy honfitársai fölé nőtt, 
mint nagybányai Horthy Miklós 
akinek ilyen nyitott könyv az élete, 
annak nincs szüksége tömjénező 
ünneplésre, mert nemzetének ap- 
raja nagyja amugyis ismeri egész 
múltját és jelenét, mely szervesen 
összeforrott országunk sorsával.

A honfoglaló törzsökös magyar 
köznemességből emelkedett ki te­
hetségével, vitézségével és aka­
dályt nem ismerő kemény ma­
gyarságával. Nem véletlen müve 
volt 1920 március 1-én kormány­
zóvá történt egyhangú megválasz­
tása, mert a nemzetgyűlés ösztö­
nösen találta meg benne az or­
szág méltó fejét éppúgy, mint ke­
rek 500 évvel ezelőtt Hunyadi 
Jánosban.

Magyarország ezer esztendeig 
védelmezője volt a nyugati művelt­
ségnek a keletről rászabadult ve­
szedelmek ellen. Amig a boldog 
napnyugati országok békésen fej­
lődhettek, nekünk karddal a ke­
zünkben viaskodnunk kellett ősi 
földünkért. Mi pusztultunk, a töb­
biek meg a mi kardunk árnyéká­
ban gyarapodtak. Ezt a szerepet 
töltöttük be Horthy Miklós veze­
tésével 1919-ben is. A legyőzött 
és Trianonban feldarabolt magyar­
ság példáján felbuzdulva kezdte 
felépíteni Európa az uj világ be­
rendezéseit.

Amikor ügyes szemforgatással 
sokan azt hangoztatják, hogy a 
világszerte uralomra kerülő nem­
zeti eszme idegen földről jutott 
el hozzánk, jó lesz emlékezetünkbe 
vésni, hogy Horthy Miklós még
fővezér korában tette legfontosabb u ffwf ------
alapelvévé a nemzeti és kérész- I meggyőződésben, hanem az ígér­
vény eszme ápolását. A kenderesi getésben, mert beválthatatlan igé- 
kuria tiszta levegője és izzó faj- retekkel szédíteni egy nemzetet, 
zeretete lett az izzó forrása an- | lehetetlenné tesz minden építő

biztosításáról szóló törvény végre 
hajtásával a rendelkezésünkre álló 
háromhónapos idő helyett hat-hét 
heti időtartam alatt fogunk meg­
birkózni. A tempó, amelyet köve 
tünk, nem kifogásolható.

uemiciui — muuuuua = ..i.mot- . — A benyújtott szesztörvényja-
terelnök — nem félek, azért, mert vaslat és a hegyközségi törvény- 
erős a hitem, hogy az igazság javaslat és a jegybank-törvény ja- 
velünk van, mert erős az akaratom, l vaslat mindenesetre megmutatjaK 
hogy ezeket az igazságokat gya- azt is, hogy ennek a kormánynak
korlatra átváltsam. megvárd a készsége is ahhoz, hogy I amelyet szem előtt kell Tartanunk.
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— A földbirtokpolitika ütemet 
meg akarjuk gyorsítani. Amennyi­
ben az a jelenlegi törvények és 
jogszabályok keretében lehetséges,

Foglalkozunk továbbá nem­
csak szociális, hanem termelési 
szempontból is, az adóügyeknek 
bizonyos tekintetű reorganizálá- 
sával.”

— Ezek a változások nem lesz­
nek mindenkire nézve kellemesek, 
de méltóztassanak meggyőződve 
lenni, hogy sem agitációval, sem 
pedig a közvélemény befolyásával 
sem engem, sem a kormányom 
tagjait attól a meggyőződéstől, 
vagy annak érvényesítésétől, hogy 
ezekre a változásokra szükség van, 
eltéríteni nem lehet.

— Elismerem azt, hogy a szo­
ciális viszonyoknak rossz színben 
való ecsetelése sokszor túlzással 
történt ebben az országban.

— Azt sem hallgathatom el 
azonban, hogy ez a haladásf amely 
azóta volt, távolról sem elégít ki 
bennünket, úgy hogy a szociális 
gondozás fejlesztése és felfokozása 
a harmadik fontos programpont,

hogy alkotmányosság, egészen 
mást jelent, ha olyanok mondják 
el, akik mindig annak a hívei 
voltak, mintha ennek az eszmének 
újdonsült hívei vennék ugyanazt a 
szót szájukra.

— Kifejtette Imrédy miniszter­

kai jár. Ezeket a túlzásokat el kell 
néznünk és a túlzások mögött 
meg kell találnunk a tehetséget.

— A nemzetnek nincs annyi 
értéke, hogy eltaszitsuk őket, eze­
ket a fiatalokat tehát, akik sokszor 
elvakulva teljesitik a maguk mun-

ezeknek keretében fogjuk tenni, káját, igenis be kell fognunk a 
de ha a keretek szükeknek bizo- nemzelépito munkába I

............. Ennek a nemzetnek ma kemény­
ségre van szüksége és akik ma 
kormányon vannak, azoknak kö­
telességük, hogy saját politikájuk­
ban érvényesítsék ezt a kemény­
séget és vigyék át a nemzet lei­
kébe. Nem volt még nemzedék, 
amelyre ilyen súlyos feladat hárult 
volna, mint a mienkre. Ennek a 
feladatnak másképp, mint nagy 
keménységgel, nagy önmegtaga­
dással nem lehet eleget tenni.

elnök, hogy a jövendő politika nyuinak vagy uj jogszabály alko- 
útját néhány vezéreszme jelöli t$sának szakségét látjuk felme-
meg. így nevezetesen a szociális r habozás nélkül nélkül rá 
haladás eszméje, a népi egyseg f0aUnk térni erre az útra. 
érvényesítése, valamint az egyéni _ ^ termelés fokozását kell 
szabadság és a közössag erdekei I . . 
között megfelelő szintézis meg­
teremtése.

— Rá kell mutatnom arra is,
— folytatta —, hogy annak a 
politikának érvényesítéséhez, ame y usclUtíunr
keresztény, nemzeti és jobboldal| mint ma, ' dóssal nem lenei eiege. .cm.

a mértéktartás erényére. Néma | Q jjgyg fl ^1116$ ütött

minden eszközzel szolgálnunk. 
Addig megelégedést ebben az or­
szágban nem fogunk tudni terem­
teni, bármilyen tökéletes termelési 
rend mellett is, amig az, amin 
osztozunk, olyan csekély lesz,

nak a becsületes, mély vallásos 
életet nyíltan valló rendszernek, 
amely kiemelte országunkat az 
elesettségből és visszaadta a nem­
zetet önmagának, hivatásának és 
küldetésének.

*

Szombaton ünnepelte az egész 
magyarság Kormányzónknak 70-ik 
születés napját. Az összes templo­
mokban hálaadó Istentiszteleteket 
tartottak. A parlament, valamint a 
közületek és egyesületek ezrei hó­
doló feliratokkal árasztották el a 
nemzet nagy vezérét, az uj hon­
foglalás acélos lelkű és kezű kor­
mányosát.

Zemplénvármegye is méltó mó­
don vette ki részét az országos 
ünneplésből. Zászlódiszbe öltözött 
Sátoraljaújhely városa és a vár­
megye 75 községe, Örömtflzek 
gyultak a hegyeken és zenés fák­
lyás ünnepi felvonulások hirdet­
ték, hogy a határszéli Zemplén -

A hétfői kisgyülés napirendje 
előtt parnói Molnár Béla inter- 

, pellált a Pinceszövetkezet ügyében, 
munkát. mely az annak idején bevett bor-

— Szavakon kívül azonban tét- £raknak esése következtében bizo-
tekre is szükség van. ny0s mérlegtechnikai zavarokba

A nagyjelentőségű beruházási kerüIt és jgy a szövetkezet sza- 
proeramnak végrehajtása, a ren- náJása vált szükségessé. Ertesti- 
deletek kiadása — főleg, ami a lése szerint a szanálás oly módon 
honvédelmi rendeléseket illeti— fog megtörténni, hogy a Tokaj- 
gyors ütemben folyik és eddig hegyaljai Pinceszövetkezet egy 
igen tekintélyes — százmilliót is budapesti központi szervezetbe fog 
meghaladó — összeget ért el. beolvadni, mely az ország terü- 

A orogramnak azt a részét, Jetén működő más pinceszövet- 
amplv munkaszerzést jelent s amely kezeteket is magába olvasztja, 
a evőri ötéves program végrehaj- J Kéri a vármegye főispánját, Jiogy

i 7, „ Inrtnaovnhh SVOrtását jelenti, a legnagyobb gyor­
sasággal és azt hiszem igen ered­
ményesen folyamatba tettünk.

__ A sajtótörvény és a két
rendtörvény végrehajtása folyamat­
ban van.

tekintélyes befolyásával továbbra 
is biztosítsa azt, hogy ez a fontos 
intézmény továbbra is sátoraljaúj­
helyi székhellyel és itteni vezető­
séggel működhessék.

Dr. Fáy István főispán tájékoz-
n „Aninyi /c anzdasáei tóttá a kisgyülést a Pinceszövet-

és ragaszkodással eltelve ápolja a 
Kormányzónk Memily^en meg- 
testesült magyar alkotó géniuszt.

kai ezelőtt tárgyalásokat folytatott 
Marschall Ferenc volt főldmive- 
lésügyi miniszterrel és dr. Besse- 
nyey Zénóval. Kijelentette, hogy a 
Pinceszövetkezet szanálása feltét­
lenül szükséges volt és rendezni 
kellett azokat a hátráiékokat is, 
melyeket a szövetkezet saját ere­
jéből kiegyenlíteni nem tudott. A 
három magyar pinceszövetkezet 
helyett, a tokajhegyaljai, a szek­
szárdi és balatonmelléki borok 
értékesítésére egy csucsszervezet 
létesült Budapesten központi irá­
nyítás mellett, ami a termelőkre 
nézve csak előnyt fog jelenteni, 
mert ez a csucsszervezet tőkét is 
fog kapni s igy a termelők köve­
telése jobban lesz biztosítva.

Végül a Hangyával kapcsolatban 
tett megyjegyzésre kijelentette, 
hogy a Hangya a Hegyalja jelen­
tékeny segítségére volt, mikor a 
borvásárlás teljesen szünetelt.iáról, mar nunapun- uuivaoanao

uuuvwrr rr.............................. ............ ............* * *****

A sátoraljaújhelyi zászlóaljpa­
rancsnokság által rendezett disz- 
ebéden dr. Fáy István főispán 
mondott magasszárnyalásu ünnepi 
felköszöntőt nagybányai vitéz

Horthy Miklós örök érdemeiről és 
adott kifejezést vármegyéje lakos­
ságának szívből jövő ünnepi érzé­
seinek és legmelegebb jókíván­
ságainak.



ZEMPLÉN

Teiteltam Slajmi, Goldreich Jica, Schwarcz Leip
és társainak viselt dolgai . . .

A sátoraljaújhelyi galíciai csempésztársaság 15 milliót sibolt ki az országból
_ - «. . . h/iUnl mpcrkpni alvilági

A hatóságok hosszabb nyomozás 
után megállapították azt, hogy a 
határmenti városokban, különösen 
a galíciai származású zsidóktól 
hemzsegő Sátoraljaújhelyben és 
környékén

egyre jobban elszaporod­
nak azok a valutasiberek, 
arany- és ékszercsem- 

pészek,
akik a látszólag könnyű lehetősé­
geket kihasználva, Üzletszerűen 
foglalkoznak a magyar értékek 
rombolásával és pénzünket kül­
földre viszik.

A budapesti valutaügyészség 
már több Ízben kapott jelentést 
ezekről a nagyszabású csempészé­
sekről, a nyomozást mindig fo­
lyamatba is tette s

most végre sikerült egy 
ártalmas társaságot kézre- 

keríteni.
A nyomozás ebben az ügyben 

még folyik s a budapesti királyi 
ügyészség vezetője, dr. Baróthy 
Pál főügyész, a nyilvánosság tájé­
koztatására a következő jelentést 
adta ki:

„A budapesti királyi ügyészség 
június 10 én kilencven emberből 
álló detektív- és karhatalmi cso­
porttal Sátoraljaújhelyen és kör­
nyékén nyomozást foganatosított, 
amelynek során 30 egyént vettek 
őrizetbe, azzal gyanúsítva, hogy 
négy éven keresztül

körülbelül 15 millió pengő 
értékű pengőt, aranyat és 
különböző valutákat vittek 

ki külföldre,
legnagyobbrészt Csehországba és 
Lengyelországba, különösen a 
Hotczer A. krakkói, Wohl et Comp 
zürichi és a Julius Beer zürichi 
bankházaiba.

Az őrizetbe vett egyének közül 
több napig tartó kihallgatás után 
előzetes letartóztatásba helyezték 
a következőket:

Schwarcz Lajos Jenő, Ja- 
fet, Schwarcz Artur Leip, 
Goldreich Izsák Jica, Gold­
reich Sámuel Slajmi Oziás, 
Teitelbaum Náthán Niszen, 
Brach Salamon Smil, Ro­
senberg Dávid Düved, Lan­
dau Salamon Smil, Deutsch 
Jenő, Deutsch, Lipót Lipe, 
‘Landau Izsák Jicha, Tei­
telbaum Sámuel Slajmi, 
Friedmann József Koppéi,

Rosenberg Izsák Jicha, 
Klein Ede Dávid, Lefkovics 
Hermann, Klein Mendel 
Mózes, Zola Bernát és 

Glück Hermann.
A határozat ellen a letartózta­

tottak felfolyamodást jelentettek be.
Megdöbbenéssel vettük tudo­

másul a valutaügyészség jelenté­
sében foglaltakat, bár egyáltalán 
nem csodálkozunk a tényálláson.

Aki csak egy kicsit nyitott szem­
mel néz szét Sátoraljaújhelyben, 
az láthatja, hogy ez a nehéz sors­
ban levő határszéli város valóság­
gal tömve van mindenfele kétes 
galíciai származású elemekkel,

akiknek foglalkozásuk nin 
csen, mégis vígan élnek

és vasúti bérletjeggyel állandóan 
üzleti körúton vannak.

Minden hájjal megkent alvilági 
siberek tömegei működnek itt 
Sátoraljaújhelyben és legnagyobb 
elismeréssel kell adóznunk a va­
lutaügyészségnek, hogy sikerült 
egy ily társaságot ártalmatlanná 
lenni, amely fitlyel hány minden 
keresztény nemzeti irányzatnak.

*

A fenti gyönyörű névsor, mely­
nek viselői láthatólag valameny- 
nyien szabadságszerető magyarok, 
alkotmányvédők és a keresztény 
erkölcs bajnokai, semmiesetre sem 
vádolhatók azzal, hogy idegen 
eszméket importálnának.

Nem 1 ök exportálnak! Egy kis 
aranyat, ezüstöt, valutát. Csekély 
milliós tételekben.

Erről értekezzenek a superma- 
gyar liberális lapok!

Szahszerüen és olcsó árban készítünk
mindenféle ékszer és órajavitásokat jótállás mellett.
Aranyozás, ezüstözés és Bnöeszfcözöh fBlujitása rozsdamBntBS pBngÉUBl.

mm TESTOÉHEH^a™
Törött aranyat és ezüstöt legmaga- - „ i v « i i vAtolpV
sabb árban veszünk és cserélünk Állandó alkalmi Vételek.

Ezer Move lövész és levente 
seregszemléje Sárospatakon

A vármegye vasárnapi nagy 
eseménye a sárospataki járás Move 
lövészeinek és leventéinek napja 
volt. A nagyszabású és lelkes 
nemzeti hangulatban lefolyt fel­
emelő ünnepségekre a vármegye 
minden részéből hatalmas közön­
ség vonult fel. Résztvett a fényes 
seregszemlén dr. Fáy István fő­
ispán, Gömöry Árpád és Major 
Miklós miskolci tábornokok és 
megjelent vitéz Marton Béla a 
Move országos elnöke is az ösz- 
szes katonai és polgári tényezők 
élén.

A levente ünnepség
Szombat reggeltől kezdve a sá­

rospataki járás 23 levente egye­
sülete a legkülönbözőbb sport­
ágakban vetélkedett. Szombaton 
este nagy közönség nézte végig a 
főiskolai ifjúság lampionos csónak 
felvonulását.

A vasárnap délelőtti selejtező 
mérkőzések után délután fél 3 
órakor uj egyenruhákban vonultak 
fel a leventék. 24 harsonás fújta 
meg a diszjelet. Vitéz Füzesséry

Sándor h. főszolgabíró lelkes be­
szédet intézett a levente ifjúsághoz, 
akiknek kővetendő példaképül ál­
lította oda a frontharcosokat. A 
leventék zenés tornagyakorlatai és 
puska gyakorlatai különösen nagy 
tetszést arattak. A dijak kiosztása 
előtt Fáber Rudolf, a sárospataki 
járási testnevelési kirendeltség ve­
zetője elismerését fejezte ki a le­
venték teljesítménye fölött, mely 
a falvak vezetőinek, lelkészeknek, 
jegyzőknek és tanítóknak is nagy 
érdeme. Lelkes beszéde végén, 
melyet melegen megtapsoltak, kér­
te a főispán támogatását aziránt, 
hogy a sárospataki járásban lehe­
tőleg minden községben levente­
otthonok épülhessenek.

Dr. Fáy István főispán nagyha­
tású buzdító beszédet intézett a 
levente ifjúsághoz, melynek során 
hangsúlyozta, hogy főispáni hatás­
körében mindent el fog követni a 
leventeintézmény további fejlesz­
tése érdekében és melegen támo­
gatni fogja a sárospataki járási 
leventeotthonok felépítésének ügyét.

A pompásan sikerült levente­
nap bebizonyította, hogy a vár­
megyei testnevelési felügyelőség 
és Fáber Rudolf járási vezető fá­
radhatatlan lelkesedéssel dolgoz­
nak és feladatuk magaslatán ál­
lanak.

Move seregszemle
Vasárnap délben vitéz Marton 

Béla országos elnök a zempléni 
Move elnökökkel értekezletet tar­
tott, ahol őt dr. Kostenszky László 
főjegyző üdvözölte. A Rákóczi- 
társaskörben tartott ünnepi ebé­
den Lacsny Andor vajdácskái kör­
jegyző mondott lelkes beszédet.

A levente-ünnepély befejezése 
után kezdődött meg délután a sá­
rospataki járás Move alskulatainak 
ünnepsége. A kétezer Move tag 
közül ötszázan egyenruhás disz- 
felvonulást rendeztek. Faltys Fe­
renc főtitkár lelkesítő megnyitó 
beszédet tartott.

Vitéz Marton Béla tartott ezután 
nagyszabású beszédet, melyben 
kifejtette a Move célkitűzéseit, 
melyeknek központjában a katona- 
eszmény áll. Hangsúlyozta, hogy 
a Move szervezeteknek az izzó 
magyarságtól áthatott, alkotó kö­
zösségtudatot kell érvényre jut­
tattok a közöny, kishitűség, ci­
nizmus és a destruktív szellemi 
folyamatok helyére. Meg kell al­
kotnunk az idők követelményeinek 
megfelelő társadalmi, gazdasági és 
szociális rendszerünket, mely a 
széles néprétegek hazafias öntuda­
tán nyugszik.

éneklő ifjúság
A Carolineum leánynevelő in­

tézet csütörtök délután rendezte 
meg a polgáristák Cecilia Kóru­
sának és az elemisták Angelica 
énekkarának együttes hangverse­
nyét.

Szebbnél szebb és nehezebbnél 
nehezebb dalok és kánonok szár­
nyaltak az „Éneklő ifjúság" pom­
pás együttesének előadásában M. 
Justitia nővér, a kitűnő karvezető 
vezényletével. Bárdos, Molnár, 
Orlandó, Menegáli, Halmos, Vá­
sárhelyi müvei maradéknélküli 
szépségkben kerültek bemutatásra, 
csakúgy mint Bartók és Kodály 
néhány kifogástalanul előadott 
dala.

A Carolineumtól már megszo­
kott sikerű hangverseny keretében 
mutatták be a Zárda elemista és 
polgárista zongoristái tudásukat. 
Tomcsányi Mária, Mózner Gabi, 
vrás Évi, Lajtai Erzsébet, Kovács 
Kató, Ficsor Ica, Fortunyák Olgi, 
Seszfák Ica és Simon Klári ját­
szottak, megérdemelt taps elisme­
rést aratva.

LÖW MIHÁLY 

f6árusítótól

vegyen sorsjegyei

1938. június 19 1938.

URAK! NYÁRI TROPIKÁLOK, 
RUHAVÁSZNAK ES SZÖVETEK

Választékos
olcsó

raktára!

ii

HÖLGYEK! D1VATSELYMEK,
IMPRIMÉK, tiszta selyem SANTUNGOK

a legutolsó divat szerint.

FÜRDŐRUHÁK és STRANDGIKKEK,

Klein Kálmán divatházában Sátoraljaújhely
I Takarékossági bevásárló helyi Vidékre minták.
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ü sátoraljaújhelyi áramdijah
a varmegyei hisgyölés előtt

A belügyminiszter az újhelyi 
közmüvek zárszámadásának meg­
vizsgálása során kifogást emelt 
az ellen, hogy a városi közmü­
vek mindössze 6 (hat) filléres egy­
ségárban szállítja dr. Barger Ja­
kab újhelyi jómódú ügyvédnek 
közvetlenül a határszélen fekvő 
malomüzeme részére azt a nap­
pali villanyáramot, amelynek csak 
az önköltségi ára négyszer többe 
van a közmüveknek.

Ez a 6 filléres kivételes egy­
ségár még a tiszta üzemanyag 
költségnél (mely 8*1 fillér) is ke­
vesebb.

A belügyminiszteri rendelet el­
lenére, az üzemi bizottság javas­
latára a képviselőtestület a Burger 
malom villanyáramdiját továbbra 
is csak 6 fillérben állapította meg.

A helyzet tehát továbbra is az 
maradt, hogy amig a jómódú ma­
lomtulajdonos 6 filléres egység­
árat fizet, addig a szegény kisipa­
ros és háztartások ugyanazért a 
villanyáramért 36 fillér egységárat 
fizetnek.

A hétfői vármegyei kisgyülés a 
város képviselőtestületének a Bur­
ger malom privilégiuma ügyében 
hozott határozatától a jóváhagyást 
megtagadta és utasította a polgár- 
mestert, hogy a malom egység­
árának megfelelő felemelése iránt 
intézkedjék.

Ellenkező esetben a malom azon­
nal kizárandó az áramszolgáltatás­
ból. A malom egységára minimá­
lisan 12 fillérben állapítandó meg, 
miként azt a kerületi iparfelügyelő 
is javasolja szakvéleményében.

Egyben figyelmezteti a kisgyü­
lés a város képviselőtestületét, 
hogy a jövőben a miniszteri ren­
deleteket jobban respektálja, mert 
különben a megtorló intézkedések 
nem fognak elmaradni.

Egyúttal megállapította a kis­
gyülés azt is, hogy a háztartási 
áram is túlságosan magas, mert 
más városokban 14—20 filléres 
egységárban számítják az Ujhely- 
ben 36 filléres háztartási áramot. 
Felhívja a kisgyülés a képviselő- 
testületet, hogy a villanyáram 
megállapítások kérdését sürgősen 
rendezze az igazságos arány és 
a közérdekű szociális követelmények 
szerint.

Határozatában a kisgyülés meg­
állapítja, hogy a Burger malom 
részére megállapított 6 filléres 
egységár éles ellentétben áll az 
egyenlő elbánás elvével, de ettől 
eltekintve is a szociális szempon­
tok azt követelik, hogy a közmü­
vek a nappali áramot elsősorban 
a nehezebb anyagi körülmények 
között élő, megélhetési gondokkal 
küzdő, kisebb fogyasztó iparosok

és műhelyek részére szolgáltassák 
alacsonyabb egységáron, nem pe­
dig megfordítva egy nagy malom­
üzem részére, melynek tulajdo­

nosa különben is jómódú virilis.
A kisgyülés határozatának meg­

hozatala után az elnöklő dr. Fáy 
István főispán nyomatékosan kije­
lentette, hogy amennyiben hasonló 
antiszociális és a most tárgyalt 
ügynél felmerült jelenségeket fog 
tapasztalni, a legerélyesebb meg­
torló intézkedésekkel fog élni 
Sátoraljaújhely megyei város veze­

tősége és a felelős tényezők ellen. 
*

Itt említjük meg örömmel, hogy 
a város üzemi bizottsága a kis­
ipari (motorikus) áramszolgálta­
tási egységárat 36 fillérről 20 fil­
lérre szállította le a közmüveknek 
a kisgyülést követő napon szer­
kesztőségünkhöz intézett értesítése 
szerint.

BÁRÓ LÁNG BOLDIZSÁR
a rozvágyi községháza felavatási ünnepségein

Ünnepélyes keretek között avat 
ták fel a most felépült határszéli 
rozvágyi községházát, mely a vár­
megye egyik legmodernebb ilyen 
épülete.

A község határában Nánássy 
Sándor körjegyző köszöntötte 
Nagy és Kisrozvágy községek 
képviselőtületeinek élén a megje­
lent notabilitásokat, élükön báró 
Láng Boldizsárt a bodrogközi 
kerület nagynevű képviselőjét, 
Bornemisza Miklós alispánt és ifj. 
Mailáth József gróf NÉP kerületi 
elnököt.

A pompás terraszos uj község­
háza nagy tanácstermében meg­
tartott díszközgyűlésen Radácsy 
György főszolgabíró megnyitó be­
szédében kifejezést adott a két 
község nagy hálájának a képvi 
selő iránt, akinek nevéhez fűződik 
az ország legelhagyottabb vidé­
kének, a főforgalmi útvonalaktól 
távoleső határszéli Bodrogköznek 
uj korszaka.

Ezután átadták a két község 
díszpolgári okleveleit Láng Bol­
dizsár bárónak, aki nagyszabású 
képviselői beszámolót és program­
beszédet tartott ez alkalomból, 
melyben nagy lelkesedést aratva, 
sorolta fel azokat a nagy és közeli 
megvalósításra váró terveket, me­
lyekkel az Imrédy kormány a falu 
életét is magasabb színvonalra 
emeli.

*

A gyűlés után egészen

eredeti és érdekes népies kul- 
tarestét

rendeztek vitéz Puskás Lajos ta 
nitó rendezésében.

Egyszerű kisgazdák tartottak

gazdasági fejlődéséről és megvaló­
sítandó földmivelési és szociális 
problémáiról.

A népnevelési munka e rend­
kívüli sikerét mutatták a tartalmas 
pl/faHáQnk

Később 200 terítékes vacsorán 
ünnepelték báró Láng Boldizsárt, 
akinek nevéhez fűződik sok más 
alkotás között a közelmúltban fel­
épült ricsei tüdőbeteggondozó in­
tézet felállítása is, az ország első 
falusi motorizált és röntgennel 
felszerelt mozgó egészségügyi 
szolgálatával.

A Bodrogköz fejlődését bizo­
nyító vasárnapi események előtti 
napokban Láng Boldizsár báró 
végigjárta kerületének többi köz­
ségeit is. Mindenütt panasznapokat 
tartott. Bodrogköz népe minden 
helyen őszinte ragaszkodással fo­
gadta képviselőjét, aki már annyi 
kérésüket teljesítette. Most is egy 
egész csomó kérelmet jegyzett fel, 
melyeket majd Budapesten a tőle 
már szinte megszokott fáradhatat­
lan buzgalommal, kitartással és 
nagy befolyásának teljes íatbave- 
tésével visz sikerre.

OLUlgCllU IQ V Üli

Pompás táncestelyt rendezett
a sárospataki Stefánia Szövetség

A sárospataki Stefánia Szövet­
ség vasárnap este rendezte meg 
jótékonycélu táncestélyét a sáros­
pataki Rákóczi várkertben. A nagy­
számú előkelő közönség soraiban 
megjelentek sokak között báró 
Waldbott Frigyes és felesége Má­
ria Alice kir. hercegnő, dr. Fáy 
István főispán és felesége, vitéz 
Marton Béla és felesége, Bor­
nemisza Miklós alispán és felesége, 
valamint a sárospataki járás ösz- 
szes előkelőségei és vezető té­
nyezői, közöttük vitéz Füzesséry 
Sándor h. főszolgabíró.

A közönség gyönyörködve nézte 
végig a művészi műsor egyes 
számait. Meleg elismeréssel adó­
zott a gyermekkórusnak, Go- 
ralszky Eta táncmüvésznőnek, 
Csicseri Orosz Gitta tánctanárnő 
növendékei pompás táncos mutat- 

Favwrü KiseazaaK wnuuu's. , ványainak, a főiskolai énekkar 
előadásokat, ki-ki a saját falujának kiváló telje^nyének melylsó- 
általános történetéről kulturális, sorban Szabó Ernő főis

Elsőrangú konyha!

yi Vigadó kertnelyisegc
legiobb szórakozó hely! none, RQRHa
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását UHIM MMK

Figyelmes kiszolgálás ! Hegyaljai tájborok I

ének- és zenetanár tehetségét di­
cséri.

A rendezőség báró Reichin Far- 
kasné vezetésével sok köszönetét 
érdemel a hangulatos, felejthetlenül 
szép estélyért, mely táncmulatság­
gal végződött.

llj községi orvos. A bel­
ügyminiszter a vármegye főispán­
jának előterjesztésére Tiszakarád 
községhez községi orvossá dr. 
Nagy Lajos vm. Erzsébet közkór­
házi segédorvost nevezte ki.

meghívó.
A Zemplénvármegyei Kossuth 
Kaszinó 1938. évi junius hó 25 én 

d. u. 6 órai kezdettel 
a Kaszinó helyiségében

pendhiviíli közgyűlést tart
A rendkívüli közgyűlés egyedüli 

tárgya: Általános tisztujitás.
Amennyiben ez a rendkívüli köz­

gyűlés a megjelent tagok számára 
való tekintettel határozatképes nem 
lenne, úgy e tárgyban 1938. évi 
julius hó 2 ón d. u. 6 órakor 
megtartandó újabb rendkívüli köz­
gyűlés a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül fog határozni.

Sátoraljaújhely, 1938. évi junius 
hó 17-én.

Dr. báró Waldbott Frigyes
1193/25 a kaszinó elnöke.
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hírek
— Zempléniek az egri 

vitézi értekezleten. A felső­
magyarországi vármegyék vitézi 
székkapitányságai fényes ünnep­
ségek között tartották meg törzs­
széki értekezletüket Egerben vitéz 
Szinay Béla altábornagy elnöklé­
sével. Az értekezleten és diszebéden 
résztvettek Zemplénvármegye ré­
széről vitéz Vitányi Dezső várme­
gyei székkapitány és vitéz Lehoczky 
Lajos tb. főszolgabíró, a zempléni 
vitézek társadalmi bizottságának 
elnöke.

— Tárczy Árpád, a sáros­
pataki gimnázium uj igaz­
gatója. Hétfőn tartotta meg Janka 
Károly gondnok elnöklésével a 
sárospataki ref. főiskola szokásos 
évvégi gyűlését. Egyhangú lelke­
sedéssel Tárczy Árpád eddigi he 
lyettest választották meg a sáros­
pataki gimnázium uj igazgatójává. 
Pándy Árpád tanitóképzőintézeti 
és Hegyi József gimnáziumi he­
lyettes tanárokat rendes tanárokká 
választották meg és több tanárt 
véglegesítettek.

— Uj lelkész a sátoralja- 
njhelyi ref. egyház élén.
Vasárnap folyt le a sátoraljaúj­
helyi ref. lelkész választás. Az 
első helyen ajánlott dr. Nagy 
Sándor Béla bodrogkereszturi lel­
készt választották meg.

— Leventenap Ujhelyben.
A Sátoraljaújhely város és járás 
testnevelési vezetősége által 
rendezendő járási leventenap 
közbejött akadályok miatt f. 
hó 19-én lesz megtartva. A 
falragaszokon hirdetett helyen 
és időpontban. A dijak a 
Gojdics féle dohánytőzsdében 
vannak kiállítva. Az ünne­
pélyre belépődíj nincs.

— Halálozás. Zubrziczky 
Emil ny. törvényszéki irodaigaz­
gató 61 éves korában elhunyt.

— Sátoraljaújhely me­
gyei város mezőgazdasági 
bizottsági tagjainak válasz­
tása junius hó 22 napján, szer­
dán lesz a városháza tanácstermé­
ben. A választás délelőtt 9 órakor 
veszi kezdetét és pontban délután 
4 órakor nyer befejezést.

— A városi felsőkeres­
kedelmi iskolában az érett­
ségi vizsgálatok f. hó 13, 14, 
15-én folytak le. Elnök: dr. Bor­
sodi Sándor gazdasági főtanácsos, 
v. OKH igazgató volt. A vizs­
gálatot tett jelöltek közül jelesen 
végeztek Füzesi Miklós és Vári 
László, jól: Csikász István, Fried 
László, Gánóczi Géza, Keresztessy 
Ferenc, Kiss Pál, Polák István, 
Rosenthál Emil, Stuhlberger Jó­
zsef és Szakács Gusztáv; meg­
feleltek : tizennégyen. Itt jegyezzük 
meg, hogy a két jeles érett azon­
nal állást kap és a gazdasági élet 
örvendetes javulását jelenti, hogy 
másik két érettségizettet is kérnek 
Budapestre 80 pengős kezdő fize­
téssel és jó előmenetellel. A gaz­
dasági élet sok kereskedelmi 
érettségizettet fel tudna venni, 
azonban valamely nyugati nyelv 
— különösen német — tudása 
szükséges feltétel.

— A sárospataki járási 
versenyen a sárospataki levente 
egyesület nyerte meg a pontver- 
ser,\t, mig a birkózás összes szá­
maiban az újhelyi leventék vitték 
el az első helyek dijait, sőt a he­
lyezéseket is.

ZEMPLÉN

— Dr. Ráta Kálmán sá­
rospataki képviselő három 
nagy beszédet mondott a képviselő­
házban a tokajhegyaljai szőlőgaz­
dálkodás problémáiról, a vadkárok 
megtérítésének rendezéséről és az 
iskolánkivüli népművelés feladata­
iról. A sárospataki képviselő be­
szédei nagy hatást keltettek.

— 500 zempléni énekes 
körútja. Junius hó 6-án Megya- 
szon fejeződött be a ref. énekkar­
ünnepélyek sora, melyeken Zemp- 
lénvármegyéből 15 községi ref. 
énekkar vett részt, mintegy 500 
taggal. A nagysikerű énekkari körút 
záróünnepélyén elhatározták, hogy 
a ref. énekkarok a jövő év nyarán 
ismét vándorkörutat rendeznek a 
vármegye különböző községeiben.

— Gazdanap Hikóházán. 
Mikóháza községben Péter-Pál nap­
ján nagyszabású gazdanapot ren­
deznek, mely háziipari kiállítással 
lesz egybekötve. Ezen a napon 
ünnepli meg a mikóházai gyöngyös 
bokréta 5 éves jubileumát. A rész­
letes programot a junius 18-iki 
értekezlet dolgozta ki. A gazdanap 
a vármegyének előreláthatólag igen 
nagyszabású eseménye lesz.

_Országos sikert aratott
egy sárospataki gimna-
zUta. Az OMKE országos pályá­
zatot irt ki .Miért menjünk keres- 
kedőnek?" címmel. Sokszáz pálya- 
munka érkezett be az ország kü­
lönböző középiskoláiból. A 30U 
nengós elsődijat Király István sá­
rospataki VII. gimnazista nyerte 
el, aki már egyszer országos sikert 
aratott, amikor télen megnyerte a 

Magyarosan" cimü nyelvművelő 
folyóirat országos diákpályázatának 
első diját.
_ Pompásan sikerült a

gimnázista cserkészek csü­
törtök délutáni műsoros cserkész­
avatása. Mindazoknak, akik a szép 
erkölcsi és anyagi sikerhez áldo­
zatos és önzetlen segítségükkel, 
felülfizetésükkel, müsormegváltá- 
sukkal, buffet-adománnyal vagy 
bármi módon házzájárultak, a maga 
és a bevételből segélyezett sze- 
génysorsu cserkészek nevében is 
ezúton mond hálás köszönetét a 
cserkészcsapat parancsnoksága.

— A Diana fürdő f. évi 
junius hó 18 , 19. és 20 án az 
eddigi beosztásnak megfelelően, 
mindhárom nap nyitva lesz.

Hideg és meleg felvágottak, füstölt húsnemü, kolbászáru, 

sonka, virsli, szafaládé, friss húsok, zsir és minden­
féle hentesáru a legjobb minőségben kapható

TUBB3ÓZSEF Xazinczy-u. 8. alatti hentesüzletében.
Ugyanitt a Kazinczy-vendéglőben a leg­

olcsóbb áron a legjobban étkezhet.
— A sárospataki főiskola 

évzáró ünnepélyét vasárnap 
tartották meg nagy érdeklődés mel­
lett. Dr. Mátyás Ernő közigazgató 
nagyszabású beszédet tartott az 
elmúlt tanévről és nemzeti felada­
tainkról. Hangoztatta, hogy kultú­
ránkat művészetünket és társadalmi 
életünket a népi forrásokból kell 
ujjáteremteni. A magyar népben 
rejlő értékek kitermelése teszi újból 
naggyá a nemzetet. A jutalmak 
kiosztása után Farkas István püs­
pök intézett lelkesítő beszédet az 
ifjúsághoz. A délutáni rendkívül 
tartalmas ifjúsági műsoros ünnep­
séget Janka Károly gondnok mél­
tatta. Este az egyházkerület néhai 
nagy püspökének, Fejes Istvánnak 
emlékére rendezett ünnepélyen dr. 
Enyedy Andor egyházkerületi fő­
jegyző mondott magasszárnyalásu 
beszédet.

— Női HzakÉanfolyamot 
végzettek találkozója ma 
d. u. .6 órai kezdettel nem a Tu­
ristaházban, hanem a vasúti étte­
remben lesz megtartva.

— A törvényszékről. Az 
ügyészség hivatalból üldözendő 
rágalmazás miatt dr. Chudovszky 
Móric ny. kórházigazgató feljelen­
tésére vádat emelt Geiger Ottmár, 
a sátoraljaújhelyi városi Közmüvek 
igazgatója ellen. A sátoraljaújhelyi 
törvényszék büntetőtanácsa pén­
teken tárgyalta a bűnügyet és 
elrendelte a bizonyítást. A bizo­
nyítás elrendelése után a főtár­
gyalást elhalasztották.

— Színházi műsor. Szom­
bat este : Marica grófnő. Operett. 
Vasárnap este: (félhelyárakkal) 
Sonja. Operett. Hétfőn este: (fél­
helyárakkal) H. Neményi Lili ju­
talomjátéka : A néma levente. 
Színmű. Kedden este: A legszebb 
tavasz. Operett. Szerdán este; 
Szakíts helyettem. Vígjáték. Csü­
törtök este bucsuelőadás: Egy 
vidám éjszaka. Zenés vígjáték. 
Délutáni előadások: ma délután : 
Sárgapitykés közlegény. Operett. 
Vasárnap délután Gólyaszanató­
rium. Operett.

— Anyák napja a stá- 
tnsqno elemi iskolában. A
sátoraljaújhelyi statusquo hitköz­
ség elemi iskolája ez évben ün­
nepli fennállásának századik év­
fordulóját. Ez alkalomból különö­
sen fényes keretek között tartotta 
meg ifj. Vörös-Keresztes Csoportja 
rendezésében az Anyák napját. F. 
hó 12 én délután hatalmas közön­
ség gyűlt egybe az iskola tágas 
udvarán és élénk érdeklődéssel 
kisérte a kis elemisták szivet lel­
ket gyönyörködtető szép produk­
cióit. Dr. Garai Ármin az iskola­
szék elnöke köszöntötte az anyá­
kat és a közönséget. Schőnfeld 
Éva III. o. t. prológja után a kis 
Feldmár Judit szavalt. Ezután az 
énekkar Feldmár Mózes tanító 
vezetésével magyar nótákat éne­
kelt, Rosenberg Zsuzsi köszöntése 
és Weisz László II. t. szavalata 
után Teitelbaum Olga VI. o. t. 
búcsúzott az iskolától. Szépen si­
került a tornabernutató, Neuwal-
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dér tanító humoros torna számo­
kat mutatott be a nagyobb fiuk­
kal. A lányok táncának betanítása 
Klein Mihályné tanítónő érdeme. 
Ezután Fodor Sámuel igazgató 
emlékezett meg az iskola centen- 
náriumáról és utána kiosztotta a 
jutalmakat. Városuuk ezen régi 
kulturtényezőjének hazafias nem­
zetnevelő munkája egyik szép 
eredményéről tett tanúságot ez az 
ünnepség.

— A Zemplénvármegye! 
Gazdasági Egyesület péntek 
délben tartotta közgyűlését, melyen 
dr. Fáy István főispán is résztvett.
A főispán a közgyűlésen bejelen­
tette, hogy közbenjárására a kor­
mány a vármegye lakosainak ke­
nyérmagvakkal való ellátásáról a 
Futura utján gondoskodott, még 
pedig úgy, hogy a jelentkező szük­
ségletnek megfelelően készpénzért, 
Miskolcról utalja a szükséges ga- 
bonanemüeket.

— A felsőkereskedelmi 
Iskolában és a vele kapcsola­
tos női kereskedelmi szaktanfo­
lyamon a beiratások f. hó 20. és 
21. napjain lesznek. Kívánatos, 
hogy a felsőkereskedelmi iskola I. 
évfolyamába jelentkezők minél 
előbb kérjék felvételüket, mivel a 
sok jelentkező miatt esetleg ké­
sőbb nem nyerhetnek felvételt.

— Sző lő munkások véres 
összetűzése. F. hő 14 én Tállya 
nagyközségben Napraszki János 
48 éves és Szabó Gyula 31 éves 
szőlőmunkások között 1 harapó­
fogó elveszése miatt szóváltás 
támadt, amelynek folytatásaként 
összeverekedtek. Ez alkalommal 
Szabó bizonyult erősebbnek. Nap­
raszki bosszút forralt és másnap 
este a Rajna féle pincegazdaság 
udvarán Szabóra támadt és előre 
kifent zsebkését ötször merítette 
tövig Szabó hátába. Szabót re­
ménytelen állapotban szállították 
a miskolci Erzsébet kórházba. 
Napraszkit a csendőrség letartóz­
tatta és beszállította az újhelyi 
ügyészségre.
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ESTÉNKÉNT KITŰNŐ ZENE
Külön szobák 1 — Olcsó árak I

MEGHÍVÁS
Az 1898: XXIII. t. c. alapján 

alakult Országos Központi Hitel 
szövetkezet kötelékébe tartozó Sá 
toraljaujhely és Vidéke Hitel 
szövetkezet mint az 0. K. H 
tagja az 1938. junius 12-én d. u 
4 órakor megtartott közgyűlés ha 
tározatképtelensége miatt 1938 
junius 26-án d. u. 4 órakor a szö­
vetkezet helyiségében újból

rendes közgyűlést tart,
melyre a tagok az alapszabályok 
37. §-a értelmében meghivatnak, 
amikor is a közgyűlés a megje­
lent tagok számára való tekintet 
nélkül határoz.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló 

jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadás megvizsgálása és 

a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való ren­

delkezés.
5. Az igazgatóság 3 tagjának vá­

lasztása.
6. A felügyelőbizottság 1 tagjának 

választása.
7. Ingatlan eladás bejelentése.

A felügyelőbizottság által meg­
vizsgált 1937. évi mérlegé szövet­
kezet helyiségében kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. 

Sátoraljaújhely, 1938. jun. 14.
Az igazgatóság
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il HlDNSz sátoraljaújhelyi csoportjának
közgyűlése

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének sátoraljaújhelyi cso- 
DOrtja junius hó 9-én tartotta év­
záró közgyűlését a vármegyeháza 
nagytermében. A közgyűlést, me­
lyen megjelent a csoport fővédnöke, 
dr Fáy István főispánná is, dr. 
Szent-Györgyi Zoltánná elnök nyi­
totta meg és indítványára a köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel 
hódoló felirattal köszöntötte a Kot- 
mányzót 70 ik születésnapja al­
kalmából.

Az elnöknő indítványára elha­
tározta a közgyűlés, hogy a Fő- 
méltóságú Asszony „egy tál étel“ 
akciójának sikere érdekében nagy 
oropagandát indít és annak sike­
rét az összes MANSz tagok elő 
fogják mozdítani. A MANSz néhai 
nagynevű alapítójának szobrára 
gyűjtést indítanak.

Bencze András főtitkár beszá­
molójában a hazafias célokról és 
a szegények gyámolitásáról be­
szélt. Ezt szolgálták az ünnepsé­
gek, mulatságok, a szakosztályok 
munkája és a segélyezések.

turszakosztály vezetője a március 
14-én tartott sikeres hazafias ün­
nepélyről számol be. A jövőben 
rendszeresítik a kulturdélutánokat.

Dr. Matolay Lászlóné, a vigalmi 
szakosztály vezetője, a sziveszteri 
bál erkölcsi és anyagi sikerét is­
merteti.

Dr. Azary-Prihoda Lászlóné, a 
propaganda szakosztály vezetője 
uj tagok beszervezését jelenti. 

Özv. Baiasz Ernőné a Mikó-

házán Péter-Pál napján rendezen­
dő Gazdanapra hívja meg a MANSz 
érdeklődőit. Becsüljük meg és tá­
mogassuk a magyar falu kulturá­
lis törekvéseit. Legyenek a ma­
gyar városok kulturközpontok. 
Ujhely társadalmának és egyesü­
leteinek érdeke, hogy a körzetébe 
tartozó falvak szép és nemzetne­
velő munkáját figyelemmel kisérje 
és támogassa.

Itt említjük meg, hogy a Zemp- 
lénvármegyei Gazdasági Egyesület 
a MANSz támogatásával újabb 6 
hetes háztartási tanfolyamot ren­
dez augusztus hó l ei kezdettel. 
Tandíj nincsen, csak étkeztetési 
térítési dij, mely 18 P.vjfaV# DULUbc criiunc cl iViiivu* tcuicbi u 1 j* uicijf ívj i •

Erős héz a gazdasági politiháhan
Két évtized óta állandó köve­

telése az ország agrártöbbségé­
nek, hogy a szeszkérdést úgy 
rendezze az állam, amint azt a 
szociális érdekek megkövetelik.

A szesz-harc közéleti kisugár­
zásait ismerjük. Ezen a téren az 
ipari érdek sok tekintetben egye­
zett, sok tekintetben ellenkezett 
az ország érdekeivel és sokféle

nunkája és a segélyezéséit. » uton-módon megvolt a lehetősége
Ezerhétszázhetvenhat pengő 69 annak, hogy az előbbi eredmé- 

fillér jutott különböző szociális és j nyesen^ védelmezze meg előjogait.
karitatív célra. (Gyermekek ruhá 
zására, bölcsőde felszerelésére, 
élelmezésre, gyógyszerekre, kész­
pénz és lakbérsegélyekre.)

Sok esetben eljárt a szövetség 
jóravaló, állástalan egyének elhe­
lyezése érdekében.

Hornyay Rolla, a „Széli Jó- 
zsefné“ Gyermekotthon vezetője 
beszámolójában boldogan állapí­
totta meg, hogy az Otthon zavar­
talanul, zökkenő nélkül működött 
és teljesítette mindenben feladntát, 
melyre hivatott. Ki kell emelni 
dr. Fáy István nagy megértését 
és támogatását, amellyel ezt lehe­
tővé tette. A Bölcsőde életképes­
ségét és szükséges voltát legjob­
ban bizonyítja a naponkint jelent­
kező anyák száma s az, hogy 15 
férőhely mellett néha 22—24 volt 
a létszám. A gyermekek 1—3 
éves korig reggel 6 órától este 6 
óráig napi háromszori étkezésben, 
fürösztésben, orvosi kezelésben 
és teljes gondozásban részesülnek.

Az Otthonban 240 gyermek ét­
kezik naponta háromszor. Kéri a 
támogatást, hogy megértő segít­
séggel megvalósíthassák az Otthon 
célját és eszményeit a jövőben is 
úgy, mint arra 10 éves múltja 
predesztinálja.

örvendetesen fellendült a MANSz 
textil-darabok iránti kereslet. Dr. 
Meczner Tiborné, a MANSz házi­
ipari szakosztályának vezetője be­
számolójából kitünőleg Balaton- 
füred a MANSz szőtteseivel ren­
dezte be és díszítette fel vendég­
szobáit. A zempléni szoba részére 
küldött darabok kiváló minősége 
és szép ízléses mintája annyira 
megnyerte a tetszésüket, hogy a 
többi szobát is MANSz szőtte­
sekkel rendezik be. Felhívta a 
MANSz asszonyok figyelmét a 
magyaros ruha viselésére, vala­
mint a közönséget a MANSz szőt­
tesek vásárlására.

Özv. Fejes Ernőné beszámol a 
gyermekvédelemről. 752 gyermek 
áll védelmük alatt. A védencek 
érdekében eljártak a hatóságok­
nál, azok nevelőinek tanácsot ad­
tak, több esetben pénzsegélyben
részesítették. , . .

Dr. Domokos Sándorné, a kul-

WOVU W w J D-----------

Szőlőtermelésünk, amelytől nem 
kevesebb mint egymillió kisember 
boldogulása függ, emberfeletti 
küzdelmet folytatott az értékesítés 
nehézségeivel. A magyar gyümölcs­
felesleg jelentős része, amely mi­
nőségileg nem ütötte meg az 
export mértékét, megszűnt érték 
lenni; a burgonya, a tengeri, a 
cukorrépa elhelyezése a legna­
gyobb akadályokkal küzdött és 
gyakran beleütközött a szeszipari 
vállalatok tisztán üzleti szellem 
által sugalmazott politikájába. Min­
denhez hozzájárult az is, hogy az 
okszerű és az egészséges állatte­
nyésztés nem nélkülözheti a szesz­
ipar melléktermékeit, amelyek nem 
egyszer — hiányoztak.

A boldogulás döntően fontos 
tényezője esett ki ilymódon a gaz

dák kezéből s ezzel együtt lépten- 
nyomon élesebbé vált a harc a 
szeszipari kartel és a mezőgazda­
ság között.

Reményi-Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter programja: az ipari 
szeszgyárak visszaszorítása, a leg­
nagyobbak kisajátítása, a szesz­
monopólium bevezetése, a mező- 
gazdaság által termelt gyümölcsök 
és egyéb termelési feleslegek fo­
kozott felhasználása, a mezőgaz­
daság termelési lehetőségeinek 
emelése és a borfeleslegek fel- 
használása: az ipari hitbizomány- 
nyal való száz százalékos leszá­
molást jelent.

Ez a tény egymagában is pon­
tosan mutatja, hogy Magyarország 
a nagyarányú és oly régóta várva- 
várt gazdasági és a szociális át­
alakulás útjára lépett.

Az uj Magyarország tiszteli, tá­
mogatja és megerősíteni kívánja 
iparát és a magántulajdon szent­
ségén alapuló kezdeményezéseket. 
De a régi idők liberalizmusával 
ellentétben ismer ennél fontosabb, 
magasabb szempontot is. Ez: 
a nemzeti érdek és a kisember 
boldogulása.
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Jftestervizsgik Újhelyien
A sátoraljaújhelyi ipartestü­

leten az elmúlt héten vizsgáztak a 
zemplénmegyei mesterjelöltek. Az 
újhelyi vizsgák a közelmúltban 
igen szigorúan folytak le és a vizs­
gáztató bizottság alaposan meg­
rostálta mindig az anyagot, amire 
természetesen nagy szükség volt, 
miután a gyenge mesterek csak 
terhére voltak az iparosságnak is, 
mert ezek sem az ipartestületi, sem 
a közterhekhez nem tudtak hozzá­
járulni, az életben pedig gyenge 
munkájukkal csak úgy érvényesül­
hetlek, ha tisztességtelen versenyre 
vetemedtek. A vizsgabizottságok 
tehát nagyon helyesen jártak el, 
amikor alaposan rostált anyagból 
képesítettek csak mestereket. A 
most lefolyt vizsgán nem is jelent­
keztek csak olyanok, akik derekas 
eredményt mutathattak fel. A vizs­
gabizottság a legtöbb jelöltet ké­
pesítette. ___ ____________

MEGHÍVÓ
A Sátoraljaújhelyi 

Takarékpénztár
1938. évi junius hó 29-én dél­
előtt Va 12 órakor tartja Sátor­
aljaújhelyben az intézet hivatalos 

helyiségében 74. évi

rendes közgyűlését,
amelyre a t. részvényeseket 

tisztelettel meghívjuk.

A tokaji járás főszolgabirájától.

Szám: 1916/1938.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó, lemondás 

folytán megüresedett és jelenleg helyettesítés utján betöltött

bodrogklsfaludi körjegyzői
adásra^ pajyazato^hudetek. 3 ^ 62 000/lg26 R M számu

rendelettel megállapította s az időközben kiadott kormány­
rendeletekkel csökkentett fizetés és természetbeni lakás.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajt­
ják hogy a törvényben előirt képesítésüket, eddigi mű­
ködésüket, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat igazoló 
okmányokkal felszerelt pályázati kérveriyukethozzám 
1938 évi iulius hó 9. napjának deli 12 órájáig annál 
is inkább nyújtsák be, mert a később érkező kérvénye-
két figyelembe venni nem fogom.1 ASválasztás napját a pályázati határidő lejárta után

fogom kitűzni. , . ,, ,
Tokaj, 1938. évi junius ho 11-én.

Fejér Andor sk.
főszolgabíró.

1.

2.

3.
4.

1191—25

Tárgysorozat:
Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentése, az 1937. évi 
mérleg és veszteség-nyereség 
számlák előterjesztése. 
Határozathozatal a tiszta nye­
reség megállapítása, hovafor- 
ditása, valamint az igazgatóság­
nak és felügyelőbizottságnak az 
1937. évre adandó felmentvé­
nyekről.
Igazgatóság választása. 
Felügyelőbizottság választása. 
Sátoraljaújhely, 1938. május 30.

Az igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból:
20 §. Azon részvényesek, akik a 

közgyűlésen személyesen vagy megha­
talmazott által részt venni akarnak, kö­
telesek legalább 3 nappal a közgyűlésre 
kitűzött határidő előtt részvényeiket a 
nem esedékes szelvényeikkel együtt a 
társaság pénztáránál, vagy a hirdet­
ményben e célra megjelölt más helyen 
letétbe helyezni. A letett részvényekről 
kiállított elismervények a közgyűlésen 
való részvételre jogosító igazolási jegyül 
szolgálnak.

Mérleg-számla 
1937. december 31-én.

Vagyon: Készpénz P 15.117.34, 
Idegen pénzek és csekkek P 705.65, 
Magyar Nemzeti Banknál P 
17.551.24, M. kir. Postatakarék­
pénztárnál P 340.36, Pénzintéze­
teknél követelések P 20.926.97, 
Értékpapírok P 8.715.48, Váltók 
P 601.538.26, Adósok P 75.991.15, 
Ingatlanok P 41.408.44, Berende­
zés P 2.900.—, Egyéb vagyonté- 
telek P 2.131.08, Átmenő kamatok 
P 2.472.70, Kezességi adósok P 
3.896.40, Összesen 789.798,67.

Teher: Részvénytőke P120.000. —, 
Tőketartalék P 11.000.-, Tarta­
lékalap P 9.000.—, Takarékbeté­
tek P 148.685.84, Folyószámlabe­
tétek P 16.728 90, Letétek P 
4.516.19, Visszleszámitolt váltók 
P 418.559.78, Beszedési váltók 
P 4.178.95, Hitelezők P 50.565.95, 
Átmenő kamatok P 5.854.25, Ke­
zességi hitelezők P3.896.40, Nyere­
ség P 708.81, Összesen P 789.798 67
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Z E MPLÉN

SZÍNHÁZ
Z3-án fejezi be ezidei szezonját a Esohonai Színház

Horváth Árpád társulatának első 
újhelyi vendégjátéka a közönség­
nek a színház látogatottságában 
is megnyilvánuló szeretetével ki­
sérve befejezéshez közeledik.

Csütörtökön este játszik ezéven 
utoljára a Csokonai Színház Uj- 
helyben s már most is megálla­
pítható, hogy az öthetes szezon 
alatt a közönség és színház köl­
csönösen megszerették egymást. 
A nehezen felmelegedő és igényes 
újhelyi publikum a múlt hét elő­
adásain is telt házak során tün­
tetett kedvencei mellett s a tár­
sulat művészetének javát adva 
hálálta meg a nézőtérről felsugárzó 
szcretetet.

Táblás ház, — végre igazi táb­
lás ház — fogadta a Sybill gyö­
nyörű előadását. Jakobi muzsikája, 
mely évtizedek múltán sem veszí­
tett szépségének varázsából pom­
pás alkalmat adott Neményi Lili­
nek, hogy hangjával forró ünnep­
lésre ragadtassa a közönséget. 
Partnere, a vendégszereplő Ma­
darász László miskolci tenorista 
jó benyomást keltve mutatkozott 
be Ujhelyben. Somlay Julia,Jurik 
Ica, a kitűnő Sugár Misi, Tanay

és Szabó Ernő osztoztak a kivé­
teles sikerű előadás ünneplésében.

A Névtelen asszony szerdai elő­
adása Halasy Mariska, Ujhely régi 
kedvence sikerének jegyében folyt 
le. Az igazi művész egyszerű esz­
közeivel s a szerep átélésének 
tüzétől ragyogó művészetével meg­
érdemelt meleg ünneplést váltott 
ki. Ladányi a védőbeszéd jelenet­
ben ismét magával ragadó erővel 
játszott. A mindig kifogástalant 
nyújtó Kőmives, Mányai, Sárkány, 
Herczeg neveit kell kiemelni a ki­
fogástalan előadás szereplői közül.

Csütörtökön a Csodahajó című 
operett fedélzetén a társulat szine- 
java szerzett pompás estét a telt 
ház közönségének. A nagyon ere­
deti és nagyon tehetséges Jurik 
Julcsi tánca, játéka, Neményi Li­
linek ez alkalommal is gyönyörű 
hangjú, a kitűnő és elragadóan 
bájos Jurik Ica a hölgyek részé­
ről, — mig a férfiak közül 
az egyre jobban tetsző Kama­
rás, a komikumot művészi mér­
tékkel adagoló Sugár Misi és 
Kőmives Sándor emelkedtek ki a 
Szabó Ernő által remekül rende­
zett darabból.Ica, a kitűnő Sugár Misi, lanay zen aarauuut.

9 Pinceszüvetliezet igazgatósági ülése
A Tokajhegyaljai Bortermelők 

Pinceszövetkezete mai napon tar­
tott ülésén foglalkozott dr. Búza 
Béla ügyvezető igazgató azon be­
adványával, amelyben igazgatói 
állását az Igazgatóság rendelke­
zésére bocsátja. Az igazgatóság 
fájdalmasan vette Búza igazgató 
ezen bejelentését. Megemlékeztek 
Búza igazgatónak kilenc éven át 
kifejtett rendkívüli és eredményes 
munkálkodásáról, a lemondás te­
kintetében azonban véglegesen 
még állást nem foglaltak, mert 
előbb a kormánynak a Tokaj- 
hegyalja megsegítése tekintetében 
bejelentett szándékairól kívánnak 
részletesebb információt besze­
rezni. Dr. Búza Béla ideiglenesen 
szabadságot kapott. Felkérte őt az 
igazgatóság, hogy a Szövetkezet 
ügymenetét értékes tanácsaival to­
vábbra is támogassa.

Az Igazgatóság ugyanezen ülés­
ben tudomásul vette a Közérde­
keltségek Felügyelő Hatóságának 
azon intézkedését, amely szerint 
a Szövetkezet ügyvitelével Gulner

Gyulát, a Mezőgazdák Szövetke­
zetének tisztviselőjét bízta meg. 
Egyúttal felkérte őt, hogy a Szö­
vetkezet működését az eddigi ke­
retek között tartsa fenn és a To- 
kajhegyalja különleges érdekeit a 
leghathatósabban képviselje.

Ugyanerre kérte fel az Igazga­
tóság a Szövetkezet igazgatóságá­
ban helyet foglaló két országgyű­
lési képviselőt: dr. Bessenyey 
Zénó és dr. Görgey Istvánt is.

Raffia ármegállapítás.
A város polgármestere értesíti a 
szőlőbirtokosokat, hogy a földm. 
miniszter az „extra majunga" raffia 
árát a következőkben állapította 
meg: mázsás tételben Budapesten 
151.60. 1 mázsánál kisebb tételben 
vidéken 151.60. Vidéki kiskereske­
dői ár bálabontás esetén kilón­
ként P. 1.60.

Fizessen elő a „Zemplénére

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre L20 P, félévre 2 40 P, 
egész évre 4 80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó 
Bállá János Kiadja : Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.

1938. Junius 19

Met

Fényképezik Ön?
Filmjeit, lemezeit

NÁLAM VÁSÁROLJA!
Friss és márkás anyagok nagy raktára

fényképezőgépek nagy raktára.
Használt gépek vétele, eladása, cseréje.

£őw jtiárton
Kazinczy-utca 1.

875. ig./1938. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zemplénvármegye sátoraljaújhelyi Erzsébet közkór­

háza pályázatot hirdet

1938. évi jnlius hó 20-ik napjának 9. e. 10 órai lejárattal
a következő felszerelési tárgyak szállítására:

700 drb. férfi ing, 500 drb. férfi alsónadrág, 400 
drb. női ing, 1500 drb. zsebkendő;

A pályázati feltételek a közkórház gondnoki hiva­
talában Írásban átvehetők.

Sátoraljaújhely, 1938. évi junius hó 15-én.
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Dr. Azary-Prihoda László
igazgató-főorvos.

Zemplénvármegye közigazgatási bizottságától
593/1938. kb.

Tárgy: A rudabányácska—károlyfalvai vic. 
közút 3+000 - 6+000 km. szakaszán az 
építéshez szükséges magánterületek meg­
szerzése.

Hirdetmény
A m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi Miniszter 

Ur folyó évi március hó 2-án 7.454/1938. XI. számú ren­
deleté Zemplén vármegye közönsége részére a rudabá­
nyácska—károlyfalvai vic. közút 3+000—6+000 km. 
szakaszának kiépítéséhez szükséges és a vonatkozó kimu­
tatásban és helyszinrajzban feltüntetett ingatlanok és ingat­
lanrészek megszerzésére a kisajátítási eljárást az 1881. 
évi XLI. t. c. 33. §-a alapján elrendelte.

Ennek alapján a kisajátításról szóló 1881. évi XLI. t. c. 
33. § a alapján kisajátítási bizottságot küldök ki a tör­
vényhatósági bizottság kebeléből és a bizottság elnökének 
dr. Tóth Majos vm. tiszti főügyész, tagjainak : Lehoczky 
Sándort és Goszleth Lajos kir. műszaki tanácsost, jegy­
zőjének : Eszrényi Zoltánt jelölöm ki.

A kisajátítási tárgyalás időpontját folyó évi junius 
hó 25-ének 8 órájára tüzzük ki, találkozási helyül a 
károlyfalvai róm. kath. iskola egyik termét jelölöm ki.

Elrendelem, hogy a kisajátítási helyszinrajz és össze­
írás Sátoraljaújhely megyei város városházánál, Sárospa­
tak és Károlyfalva község elöljáróságánál a tárgyalást 
megelőző 15 napig közszemlére kitétessék és erről va­
lamint a tárgyalás idejéről és helyéről az érdekelt felek 
a helyi szokáshoz képest haladék nélkül értesittessenek. 
A közszemlére való kitételről szóló hivatalos bizonyít­
vány és a vétivek a bizottság elnökének a közszemlére 
kitett tervekkel és Összeírásokkal együtt, valamint a ki­
sajátítást szenvedettekkel megkötött kisajátítási szerződé­
sek a tárgyalás megkezdése előtt átadandók. Az érde­
kelteket figyelmeztetem, hogy a bizottság a kisajátítási 
terv megállapitása felett akkor is érdemileg határoz, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Ezen hirdetményt a fent idézett törvény 34. §-a ér­
telmében a Budapesti Közlönyben egy ízben, a Zemp­
lén és Határőr cimü hírlapokban három-három Ízben, 
közzététetni rendelem. *

Miről értesítjük :
1. Dr Tóth Alajos vármegyei tiszti főügyészt, mint 

a kisajátítási bizottság elnökét,
2. Lehoczky Sándort, mint a kisajátítási bizottság 

tagját,
3. Goszleth Lajos kir. műszaki tanácsost, mint a ki­

sajátítási bizottság tagját,
4. Eszrényi Zoltánt, mint a kisajátítási bizottság 

jegyzőjét,
5. A m. kir. Államépitészeti Hivatalt Sátoraljaújhely,
6. Sátoraljaújhely m. város Polgármesterét,
7. Sárospataki járás Főszolgabiráját, Sárospatak,
8. Sátoraljaújhely m. várost és általa az érdekelteket,
9. Sárospatak község elöljáróságát és általa az ér­

dekelteket,
10. Károlyfalva község elöljáróságát és általa az ér­

dekelteket.
Sátoraljaújhely, 1938. május 28.

A kiadmányt hitelesítette:
Garanyi János

vármegyei kiadó

Dr. Fáy István sk.
főispán, elnök
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Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.


